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Resumen 

 

En el sector empresarial es necesario que cada organización cuente con Propiedades Planta y 

Equipo los cuales son indispensables para que puedan operar, este grupo forma parte de Activo 

corriente, también son importantes pasivos corrientes ambos grupos pueden estar disponible 

para la venta luego de cierto periodo. Para ello es necesario analizar acerca del reconocimiento 

y medición del valor razonable desde el análisis conceptual de las Normas Internacionales de 

Contabilidad, que para el registro contable de este tipo de activos se ha implementado la Norma 

Internacional de Contabilidad NIC 16. Esta norma es aplicable a los activos y pasivos no 

corrientes dentro de una empresa con cambios en el patrimonio en cuanto a su valoración, 

donación, amortización, vida útil, intercambio, o compra de Propiedad Planta y Equipo. El 

principal problema es el cálculo del valor razonable de los activos y pasivos. El objetivo de 

esta pesquisa es el de analizar el tratamiento contable de activos y pasivos que han sido 

clasificados en el grupo de enajenables disponibles para la venta a través de un recorrido 

conceptual por la Normas Internacionales de Información Financiera. La metodología 

implementada es la descriptiva con la utilización de: libros contables, artículos científicos para 

desarrollar cada uno de los temas.  El trabajo tiene como finalidad desarrollar un caso práctico 

para mejor entendimiento de la teoría y que sus resultados sean de gran ayuda para los 

estudiantes, profesionales en el área contable. 

 

Palabras claves: Valor razonable, Propiedad planta y equipo, Activo no corriente, Pasivo no 

corriente, Deterioro   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



4 
 

 

Abstrac 

 
In the business it is necessary for each organization to have Property, Plant and Equipment 

which are essential for them to operate, this group is part of Current Assets, they are also 

important current liabilities, both groups may be available for sale after a certain period. For 

this, it is necessary to analyze about the recognition and measurement of fair value from the 

conceptual analysis of the International Accounting Standards, that for the accounting record 

of this type of assets, the International Accounting Standard IAS 16 has been implemented. 

This standard is applicable to non-current assets and liabilities within a company with changes 

in equity in terms of their valuation, donation, amortization, useful life, exchange, or purchase 

of Property, Plant and Equipment. The main problem is the calculation of the fair value of 

assets and liabilities. The objective of this research is to analyze the accounting treatment of 

assets and liabilities that have been classified in the group of disposal assets available for sale 

through a conceptual journey through the International Financial Reporting Standards. The 

implemented methodology is descriptive with the use of: accounting books, scientific articles 

to develop each of the topics. The purpose of the work is to develop a practical case for a better 

understanding of the theory and that its results are of great help to students, professionals in the 

accounting area. 

 

Keywords: Fair value, Property, plant and equipment, Non-current assets, Non-current 

liabilities, Impairmen 
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Introducción 

 

En el mundo empresarial se ha despertado un gran interés conocer a profundidad la aplicación 

de las Normas Internacionales de Información Financiera, luego de su incorporación en el 

sistema contable a nivel global, con el propósito de emitir información financiera de las 

empresas con calidad internacional. Fue en el año 2010 que se implementaron en Ecuador 

trayendo consigo dificultades tanto para las organizaciones como los profesionales del área 

contable, por ende, fue necesario adquirir y empaparse de los nuevos conocimientos, 

 

Citando a los autores Chávez et al. (2017) en su teoría indican que la presencia de estas normas 

de nivel internacional en Ecuador es cada vez más imponente porque ayuda a revelar la 

situación real de una organización o persona. De igual manera citando a los autores Hurtado et 

al., (2019) señalan que la adopción e implementación de esta norma en el sector empresarial 

ecuatoriano resultó complejo, ya que se requiere de mucho compromiso profesional por parte 

de los contadores para una toma correcta de las decisiones a favor de la empresa. 

 

En este mismo sentido Correa et al., (2018) señalan que el registro de los activos no corrientes 

de una organización requiere cambios en la presentación de los estados financieros en cuanto 

a su valoración, amortización, cálculo de vida útil, control, intercambio, cambio, revelación, 

donación, desmantelamiento y compra de propiedad planta y equipo (PPyE) pág. 119. 

 

Sin embargo varias empresas han presentado problemas para conocer el valor de su propiedad 

planta y equipo así cambios que se hayan producido en este tipo de inversión, entre los 

principales problemas están el reconocimiento y registro contable de este tipo de activos, su 

valor en libro, los cargos por depreciación o pérdidas que se den por deterioro Cuenca et al., 

(2017). Bajo este escenario es importante analizar la normativa NIIF/NIC que están 

directamente relacionadas con la aplicación en la preparación, medición, valoración y 

presentación de los estados financieros.  

 

Por ello el objetivo de este trabajo es Analizar el tratamiento contable de activos y pasivos 

enajenables disponibles para la venta a través de un recorrido conceptual por la Normas 

Internacionales de Información Financiera, mediante la resolución de un caso práctico.  
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2. Norma internacional de Contabilidad NIC 16 

Esta norma establece los principios para  reconocer la PPYE como activos, la medición de su 

valor en libros y la medición  por cargos por depreciación y pérdidas por el deterioro a 

reconocer en relación con ellos, se reconoce como elementos tangibles de propiedad planta y 

equipo cuando se mantiene para su uso en la producción o el suministro de bienes o servicios 

para el alquiler a terceros o fines administrativos y se espera que se utilicen durante más de un 

periodo International Accounting Standards Board Nic 16 (2021). 

2.1 Objetivo  

Basado en la Nic 16 la autora Fernández (2018) señala que el objetivo principal de esta norma 

es establecer los métodos adecuados para la contabilización de los respectivos asientos de la 

Propiedad Planta y equipo, así como los cambios que se hayan dado en el periodo contable y 

de esta forma los usuarios puedan tener ideas claras de la inversión realizada pág.69 

2.2 Alcance 

Tiene como alcance realizar los respectivos registros contables de la PPYE, excepto si al 

momento de elaborar el registro se necesite aplicar una norma similar International Accounting 

Standards Board Nic 16 (2021). 

 

3. Algunas definiciones de Norma internacional de contabilidad (NIC 16). 

 

3.1 Amortización. -  Es el gasto que se distribuye periódicamente durante los años de vida útil 

que tenga el activo International Accounting Standards Board Nic 16 (2021). 

 

3.2 Valor amortizable. - Es el valor del bien amortizado o valor de adquisición menos el valor 

residual, se puede definir como el resultado que se obtiene restando el valor de adquisición y 

el valor de depreciación que la empresa haya propuesto International Accounting Standards 

Board Nic 16 (2021).Es decir es el valor en libros a que hay que restarle la amortización 

acumulada. 

 

3.3 Coste. -  Según Gómez et al. (2019) son valores que se desembolsan por la organización 

por la adquisición de los materiales a ser utilizados en la Propiedad planta y equipo.  

 

3.4 Valor en libros. - Citando a Tapia et al., (2022) señalan que es la inversión inicial no 

depreciada en libros de una compañía después del cargo de depreciación a la fecha en que fue 
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restada de su valor. Este valor por lo general se determina al finalizar el periodo contable pág. 

532. 

 

3.5 Valor Recuperable. - Se calcula como el valor superior que se da entre el monto de venta 

neto de un bien y el importe de su uso al mismo que se le debe restar los costos Chávez et al. 

(2018). Es aquel en el que la empresa puede revertirse después de restar los costos de 

negociación. 

 

3.6 Pérdida por deterioro. - Se conoce como el exceso del importe en libros de un activo 

sobre su importe recuperable International Accounting Standards Board Nic 16 (2021). Es el 

reconocimiento del desgaste sufrido por el uso u obsolescencia del activo. 

 

3.7 Vida útil. - Es el ciclo de vida que puede tener un activo, es decir el tiempo que esta 

propiedad planta y equipo se usa dentro de una entidad generando ingresos Chávez et al., 2015) 

pág. 82. Según la Norma NIC 16, la administración un perito y el contador es el mínimo comité 

para poder analizar la vida útil de una PpyE. 

 

3.8 Valor residual. - Es el valor final del activo al término de su vida útil, este valor se obtendrá 

de los valores tomados como referencia a los otros activos no corrientes que posee la 

organización o de las políticas contables que tenga una empresa Correa et al. (2018). Es el valor 

que debe aparecer en los libros contables de una PPyE al final de su vida útil. 

 

3.9 Valor razonable. -  Según las International Accounting Standards Board Nic 16 (2021) 

señala que el valor razonable es el valor que se fija a un bien, el cual es vendido en un 

determinado mercado y las partes interesadas realizan las transacciones estando de acuerdo, se 

realiza obteniendo la diferencia entre los costos y beneficios. 

  

Por ende los autores Orellana & Azúa, (2017) citando a la norma antes mencionada señalan 

que cuando el valor del mercado no existe como consecuencia de la naturaleza específica del 

elemento inmovilizado material y porque el elementos rara vez sea vendido, el valor razonable 

deberá ser estimado a través de métodos que tenga en cuenta los rendimientos del mismo o su 

coste de reposición pág. 108. 
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4. Activo 

Citando a Chávez et al. (2015)  Activo es un recurso controlado por la entidad, son originarios 

de hechos pasados y que para ser considerados propiedad planta y equipo deben considerar los 

siguientes criterios: que su valor sea fiable y que generen flujos de efectivos futuros.  

4.1 . Propiedad planta y equipo. 

 

Los activos no corrientes son recursos controlados por la entidad y ayudan de alguna forma a 

que puedan obtener ingresos Chávez et al. (2018). Aquellos activos tangibles adquiridos, 

construidos o en proceso de construcción que posee la empresa para utilizar en la producción 

de bienes o prestación de servicios los cuales tienen una vida útil mayor a un año y no están 

destinados para su venta. Los activos no corrientes son recursos controlados por la entidad y 

ayudan de alguna forma a que puedan obtener ingresos  

 

Antes de proceder a registrar la venta de las propiedades planta y equipo de debe realizar la 

depreciación, y en caso de omitir este proceso se genera un registro incorrecto. Se debe tomar 

en cuenta, si la venta es mayor el saldo del activo tendrá utilidad, si el saldo es negativo existirá 

pérdida (Chávez et al., 2015) pág. 91. 

 

Según Chávez et al. (2017) en su investigación propone una clasificación de activos no 

corrientes en el grupo de propiedades planta y equipo se clasifica en: edificios, vehículo, 

muebles y equipo de oficina. Es importante mencionar que estos mismos activos no corrientes 

cuando se dejen de utilizar contabilidad deberá clasificarlos como activos disponibles para la 

venta 

5. Pasivo 

 

Citando a Chávez et al. 2015 mencionan que el pasivo está representado por las obligaciones 

contraídas por la empresa, para desarrollar sus actividades, se clasifica en corriente y no 

corriente además de las obligaciones adquiridas con la administración tributaria pág. 109. En 

todo caso sin perder el punto de vista que estos pasivos también pueden ser reclasificados. 

 

Según Chávez et al., (2015) el pasivo está clasificado por: cuentas por pagar, documentos por 

pagar, obligaciones financieras, anticipo de clientes y obligaciones con la administración 
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tributaria entre otros. Los pasivos son necesarios en las empresas especialmente cuando inician 

sus actividades  

6. Activos no corrientes mantenidos para la venta. 

 

Por otra parte, la International Accounting Standards Board NIIF 5 (2020) tiene como objetivo 

especificar el tratamiento contable de los activos disponibles para la venta, así como su 

presentación e información a revelar sobre las operaciones descontinuadas. Sin embargo, los 

activos que posee un empresa deben cumplir ciertos criterios para ser clasificados disponibles 

para la venta entre ellos mencionamos los siguientes. 

 

Deben ser valorados al menor valor entre su importe en libros y su valor razonable menos los 

costos de venta, así como que cese la depreciación de dichos activos.Deben presentarse de 

forma separada en el estado de situación financiera y que los resultados de las operaciones 

discontinuadas se presenten por separado en el estado de resultados integral International 

Accounting Standards Board NIIF 5 (2020). 

7. Reconocimiento de Propiedad Planta y Equipo. 

 

La propiedad planta y equipo (PPyE) generalmente son la parte de los activos de una empresa, 

por tanto tienen mayor impacto en la situación financiera, en el párrafo 6 de la norma que se 

está estudiando en este trabajo señala que forman parte de grupo de activos tangible cuando: 

 

● Posee una empresa para su uso en la producción o suministro de bienes y servicios, para 

arrendarlos a terceros o para propósitos administrativos y   

● Se esperan usar durante más de un periodo contable (International Accounting 

Standards Board Nic 16, 2021). 

 

Así mismo en el párrafo 7 de la mencionada norma indica que un elemento de propiedad planta 

y equipo se reconocerá como activo siempre y cuando sea probable que la entidad obtenga 

beneficios económicos futuros generados por su actividad.y el costo de los elementos puede 

medirse con fiabilidad International Accounting Standards Board Nic 16 (2021). 

 

Ahora bien si tomamos a consideración la teoría de los autores Calle & Erazo (2021) en su 

trabajo de investigación el cual indica que todos los bienes que cumplan estos requisitos y sean 
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reconocidos como Propiedad Planta y Equipo, serán medidos por su costos los cuales están 

compuestos por todos los valores imputables a la compra del bien, más gravámenes indirectos 

no recuperables reduciendo el valor de descuentos. Los costos que se atribuyen directamente a 

la ubicación del bien al lugar donde funcionará, más los costos necesarios para que opere según 

lo dispuesto por la compañía pág. 13. 

 

En este sentido el reconocimiento de los costos de un activo en los libros contables considerada 

propiedad planta y equipo, cesará cuando este se ubique en su lugar para operar de acuerdo con 

las formas señaladas por la empresa. 

8. Valoración de activos y pasivos al momento de su reconocimiento  

 

Se refiere a valor en el que se adquiere un bien, osea el valor facturado más los costos 

atribuibles a su compra como por ejemplo transporte, impuestos, importación, descuentos is 

existiere, su medio de cancelación puede ser mediante equivalente de efectivo o al contado en 

caso que el área contable no pueda determinar el valor de la propiedad planta y equipo éste será 

determinado por un perito acreditado Rodríguez (2017) pág. 9  

9. Modelo para revalorizar la Propiedad Planta y Equipo 

Toda empresa debe implementar políticas contables, bajo NIIF Y NIC, el que permitirá 

registrar la valoración de un activo luego del reconocimiento o puede hacer bajo dos enfoques: 

El modelo del coste donde se registra la compra de una PPyE menos amortización anual y 

pérdida por deterioro en caso de existir. Y el modelo de revaluación se refiere a que un activo 

puede ser medido posteriormente a su valor razonable y su nuevo valor revalorizado menos su 

amortización acumulada y el acumulado del valor por deterioro si existiere. 

La norma también señala que el cálculo de estas revalorizaciones debe ser constante para que 

toda la propiedad planta y equipo presente su valor razonable en los estados financieros (Maza 

et al., 2017) pág. 186. 

10. Depreciación  

Depreciación es la reducción del valor del activo de la empresa, es una deducción que está 

permitida por la ley con el fin de disminuir pago de impuestos, la depreciación aplicada a lo 

largo de vida de la propiedad planta y equipo dependerá de la metodología de depreciación que 

se utilizara para cada activo, desde que este inicie su producción dentro de la empresa Tapia et 
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al., (2022) pág. 532. La depreciación se da por el uso de la PPyE para generación de la renta 

en la empresa. 

Así mismo los autores Escandón et al., (2020) basados en la Nic 16 indica que la depreciación 

se realizará de forma individual, pero sin embargo se pueden agrupar de acuerdo con la vida 

útil o el método de depreciación que se esté utilizando. El cargo por depreciación se reconocerá 

en el resultado del ejercicio excepto cuando se cargue el importe a un activo diferente, las 

Propiedades ,planta y equipo se empiezan a depreciar siempre y cuando estén operando 

(International Accounting Standards Board Nic 16, 2021). 

El método de depreciación de un activo no corriente se lo revisa al finalizar cada periodo 

económico, en caso de existir un cambio este debe contabilizarse como una estimación 

contable. Por ello existen tres métodos de depreciación bajo Nic 16, Método lineal se genera 

un gasto permanente a lo largo de la vida útil del activo sin que el valor residual cambie, el 

método de depreciación decreciente este método da lugar a un gasto que irá disminuyendo a lo 

largo de la vida del activo, método de las unidades de producción aquí se genera un gasto de 

acuerdo a la utilización del activo International Accounting Standards Board Nic 16, (2021).  

11. Baja de cuentas de Propiedad Planta y equipo  

Los autores en su Correa et al., (2018) mencionan que se dará de baja cuando este se venda lo 

que generará un ingreso. Por ello para poder conocer si una propiedad planta y Equipo posee 

deterioro se debe aplicar tratamiento contable adecuado. Los valores por pérdida o ganancia 

generados por la baja del activo se deben reflejar en el estado de resultado del periodo contable 

International Accounting Standards Board Nic 16, (2021)  párrafo 67, 68 pág.10. 
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Caso práctico Situación Problemática: 

Situación Problemática: 

Por muchas razones actuales las empresas se ven en la necesidad de no invertir en sus activos 

fijos por la falta de liquidez que vive el mundo entero 

 

PREGUNTA POR RESOLVER 

La empresa “Mobiliaria Exitosa” S.A. Planea abandonar sus inversiones situadas en Argentina 

para lo cual piensa Vender conjuntamente todas sus instalaciones situadas en dicho país, 

compuestas por los Siguientes activos y pasivos: 

 
Tabla 1 Costos atribuibles a la compra de activo 

Instalaciones técnicas 600.000,00 

Propiedad industrial 500.000,00 

Crédito mercantil 100.000,00 

Inventarios 200.000,00 

Cuentas por cobrar 100.000,00 

Cuentas por pagar 540.000,00 

Deudas a corto plazo 260.000,00 

                             Fuente: Caso practico 

 

El valor razonable es de $ 6800.000,00 y los costos de venta estimados son $ 40.000,00 Al año 

siguiente el valor razonable es de $ 574.000,00  y los costos de venta estimados se mantienen 

en $ 40.000,00 

 

Contabilizar las operaciones anteriores, teniendo en cuenta tres hipótesis: 

 

• Hipótesis 1: Transcurrido 1 año sin encontrar una buena oferta la sociedad decide 

mantener sus instalaciones en Venezuela, a las que le quedan 4 años de vida útil y tienen 

un valor razonable neto de $800.000,00 y un valor en uso de 1.000.000,00. 

 

• Hipótesis 2: La sociedad vende el grupo enajenable por $ 680.000,00 con unos costos 

de venta de $30.000.00 

 

• Hipótesis 3: La sociedad vende el grupo enajenable por $ 5600.000,00 con unos costos 

de venta de $36.000,00 

 

La sociedad considera que el resultado de la operación es imputable en su totalidad a los activos 

no corrientes. 
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 Tabla 2 Calculo del deterioro 

CALCULO DEL DETERIORO  

Valor en libros  $700,000.00  

valor razonable neto   $640,000.00  

deterior del valor   $60,000.00  

             Fuente: La Autora 

 

Contabilización del deterioro, reduciendo en primer lugar el valor contable del crédito. 

 

Tabla 3 Libro diario Contabilización del deterioro 

DETALLE PARCIAL DEBE HABER 

1    
Gasto por deterioro  60,000.00  
Perdida por deterioro 60,000.00   
    
Deterioro de PPEE   60,000.00 

Deterioro Acumulado de PPyE 60,000.00   
P/P Reconocimiento del deterioro de 

Propiedad planta y equipo     
2    

Propiedad planta y equipo  1,200,000.00  
Instalación técnica  600,000.00   
Propiedad industrial 500,000.00   
Descuento por cobrar 100,000.00   
Propiedad planta y equipo mantenidos 

parala venta    1,200,000.00 

Instalaciones técnicas  600,000.00   
Propiedad industrial 500,000.00   
Cuentas por cobrar 100,000.00   
P/P Reclasificación de PPEE mantenidos 

para la venta     
3    

Inventario mantenido para la venta   $200,000.00   
Inventario  $200,000.00    

Documentos por cobrar   $100,000.00   
Documentos por cobrar cliente   $100,000.00    
inventario     $200,000.00  

inventario   $200,000.00    

Documentos por cobrar    $100,000.00  

Documentos por cobrar cliente   $100,000.00    
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P/P Reclasificación de PPEE que no están 

mantenidos para la venta     
4    

Cuentas por pagar No relacionado    $540,000.00   
Cuentas por pagar cliente  $540,000.00    
Documento por pagar No relacionado 

Corto plazo   $260,000.00   
Documento por pagar clientes   $260,000.00    
Cuentas por pagar no relacionados 

mantenidos para la venta     $540,000.00  

Cuentas por pagar cliente  $540,000.00    
Documento por pagar no relacionado 

mantenido para la venta     $260,000.00  

Documento por pagar clientes   $260,000.00    
P/P Reclasificación para que formen parte 

de los enajenables     
Fuente: La Autora 

 

Al año siguiente la nueva pérdida de valor es: 

 

              Tabla 4 Perdida del valor 

Valor contable  1200.000,00+300.000,00-800.000,00  $700,000.00  

Valor razonable neto 574.000,00-40.000,00  $534,000.00  

Valor del Deterioro  $166,000.00  

           Fuente: La Autora 

 

Ese deterioro del valor se imputa a los diferentes elementos del grupo enajenable de la siguiente 

forma: 

1°. Se imputa al crédito mercantil en la parte que aún esté pendiente de imputar.  

En el ejercicio anterior se imputaron 60.000,00, luego quedan pendientes de imputar 40,000 – 

60,000.00= 40,000.00. 

Por tanto, del deterioro total de 166,000.00 - 40,000.00 se imputan al crédito mercantil.  

2°. Los restantes 126,000.00. se distribuyen proporcionalmente entre los activos no corrientes 

(tangible e intangible) en proporción a su valor. 

Tabla 5 Distribución proporcional del deterior del valor 

Instalaciones técnicas  (126.000*600000) / (600.000+500000)  $ 68,730.00  

Propiedad industrial  574.000,00-40.000,00  $ 57,270.00  

Valor del Deterioro  $ 126,000.00  

Fuente: La Autora 
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El deterioro sufrido por el grupo no disponible parala venta no se imputa a los otros activos. 

Tabla 6 Deterioro del grupo no disponible para la venta 

DETALLE PARCIAL DEBE HABER 

Gasto por deterioro PPEE  97,270.00  
Perdida por deterioro de propiedad 

industrial 97,270.00   
Perdida por deterioro PPEE  68,730.00  
Perdida por deterioro de PPEE 68,730.00   
Deterioro de PPEE mantenidos parala 

venta   166,000.00 

Deterioro de PPEE mantenidos parala 

venta 166,000.00   
Fuente: La autora  

 

Es necesario la siguiente aclaración para tener en cuenta. 

 

                                      Tabla 7 Análisis de la tabla 6 

Crédito mercantil 40,000.00 

Propiedad industrial 57,270.00 

Instalaciones técnicas 18,000.00 

                              Fuente: La autora 

 

Hipótesis 1: Transcurrido 1 año sin encontrar una buena oferta la sociedad decide mantener sus 

instalaciones en Venezuela, a las que le quedan 4 años de vida útil y tienen un valor razonable 

neto de $800.000,00 y un valor en uso de 1.000.000,00 

Solución Hipótesis  

La empresa Mobiliaria Exitosa S.A ha decidido seguir manteniendo sus instalaciones en la 

República de Venezuela. La PPyE se valora por el menor importe entre: 

• Valor contable anterior a su calificación como grupo enajenable ajustado por las 

depreciaciones y deterioros que se hubiesen reconocido de no haberse clasificado como 

mantenido para la venta.  

• Importe recuperable: el mayor de: - Valor razonable menos costos de venta. - Valor en 

uso.  
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Tabla 8 Importe recuperable 

El valor menor de   888,000.00 

Valor ajustado   888,000.00  
Valor de adquisición (600000 + 

500.000) 1´100,000.00   

Depreciación Acumular (1 año) 

(600.000/5) + (500.000/5) 220,000.00   

Valor recuperable: Es mayor de   1´000,000.00 

Valor razonable Menos costos de 

ventas  800,000.00   

Valor en uso 1´000,000.00   
Fuente: La Autora  

 

Le quedan 4 años de vida útil, luego hace 1 año le quedaban 5. 

 

Por la reactivación como elementos no enajenables, tanto de los activos no corrientes, como de 

los corrientes y de los pasivos: 

 

Tabla 9 Reactivación elementos no enajenables 

Cuentas  Parcial Debe Haber 

Instalaciones técnicas   480,000.00  

(600.000,00 - 600.000,00/5) 480,000.00   
Propiedad industrial  400,000.00  

(500.000,00 - 500.000,00/5) 400,000.00   
Deterioro de PPEE mantenido parala 

venta  166,000.00  
Deterioro de PPEE mantenido parala 

venta 166,000.00   
Gastos por deterioro PPEE   28,000.00 

Perdida por deterioro de PPEE 28,000.00   

    

Gasto perdido procedente de PPEE  126,000.00  

    
Activo corriente mantenido para la 

venta   1,200,000.00 

Instalaciones técnicas  600,000.00   

Propiedad industrial  500,000.00   
Documentos por cobrar 100,000.00   

    
Fuente. La Autora 
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En la reactivación se ha producido una pérdida de $ 94,000.00 ya que se determinó ya que se 

deterioró $220,000.00 por depreciación 600,000.00 / 5 = 120,000.00 y 500,000.00 /5 = 

100,000.00 solo se contabilizo $126,000.00 

El Crédito mercantil no genera pérdidas ni diferencia adicional ya que se dio un deterioro por 

la totalidad (100,000.00) y ya no se reactiva. 

El reparto de las 94.000.00 se hace en proporción al valor de los activos de Propiedad industrial 

(400.000) e instalaciones técnicas (480.000), según el siguiente detalle: 

 

          Tabla 10 Calculo por la reactivación 

       Fuente. La Autora 

 

Tabla 11 Registro por la recuperación de los activos corrientes. 

Registro por la recuperación de los activos corrientes 

Cuentas Debe Haber 

Inventarios Mantenidos 

para la venta 

                                                                             

$ 540,000.00    

Cuentas por cobrar 

mantenidos para la venta 

                                                                               

$ 260,000.00    

Inventarios     $              540,000.00  

Cuentas por cobrar    $              260,000.00  

       Fuente. La Autora 

 

Tabla 12 Registro por la recuperación de activos. 

Registro por la recuperación de pasivos 

Cuentas  Debe   Haber  

Cuentas por Pagar 

                                                                                    

270.00    

Documentos a Corto Plazo 

                                                                                   

130.00    

Cuentas por Pagar 

mantenidos para la venta    $                      270.00  

Documentos Por Pagar 

mantenidos para la venta    $                      130.00  

       Fuente. La Autora 

 

 

 

 

 

Instalación técnica PPyE 94.000 x 480.000 / (480.000 + 400.000) 51,272.73 

Propiedad Industrial 94.000 x 400.000 / (480.000 + 400.000) 42,727.27 

Total 94,000.00 
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Tabla 13 registro recuperación de los costos. 

Cuentas Parcial Debe Haber  

Inventarios    $200,000.00   

Inventarios   $200,000.00    

Documentos por cobrar   $100,000.00   

Documentos por cobrar ventas   $100,000.00    

inventario mantenido para la venta     $200,000.00  

inventario mantenido para la venta   $200,000.00    

Documentos por cobrar    $100,000.00  

Documentos por cobrar  $100,000.00    

Cuentas por pagar no relacionadas  540,000.00  

Cuentas por pagar  540,000.00   

Documentos por pagar   260,000.00  

Documentos por pagar  260,000.00   

Cuentas y Documentos por pagar no 

mantenidos para la venta    800,000.00 

Cuentas por pagar  540,000.00   

Documentos por pagar  260,000.00   
       Fuente. La Autora 
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Conclusión 

 Las empresas para poder obtener liquidez necesitan vender propiedad planta y equipo y los 

pasivos que tiene disponible para la venta, para ello es necesario conocer le valor neto 

razonable de cada uno de los activos que han sido clasificados para la venta, hay que restarle 

los costos necesarios para poder venderlos. 

 En contabilidad deberá ser a pedido de la administración algunos estudios sobre le valor neto 

y el deterioro del valor, en el presente caso del estudio se ha clasificado en grupos de activos: 

instalaciones, propiedades industriales, créditos mercantiles (cuentas y documentos por 

cobrar), inventarios y en los pasivos se recalificaron obligaciones disponibles para la venta 

como pasivo corriente, cuentas por cobrar y obligaciones a corto plazo, luego del todo el 

proceso desarrollado: 

 En la reactivación se ha producido una pérdida de $ 94,000.00 ya que se determinó ya que se 

deterioró $220,000.00 por depreciación 600,000.00 / 5 = 120,000.00 y 500,000.00 /5 = 

100,000.00 solo se contabilizo $126,000.00 El Crédito mercantil no genera pérdidas ni 

diferencia adicional ya que se dio un deterioro por la totalidad (100,000.00) y ya no se reactiva. 

El reparto de las 94.000.00 se hace en proporción al valor de los activos de Propiedad industrial 

(400.000) e instalaciones técnicas (480.000). 

 Como se observa la venta de propiedad planta y equipo disponible para la venta, luego de 

hacer las clasificaciones de activos clasificados para la venta la empresa puede lograr 

fácilmente liquidez. 
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